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ΟΜΑΔΑ Α 

 

Α1. Σ Α2. Λ Α3. Λ Α4. Λ Α5. Σ 

Α6. γ  Α7. α 

 

ΟΜΑ∆Α Β 

Β1. Σχολικό βιβλίο, σελ.: 34, α) Οι προτιµήσεις των καταναλωτών. 

Β2. Σχολικό βιβλίο, σελ.: 35, β) Το εισόδηµα των καταναλωτών. 

Β3. Σχολικό βιβλίο, σελ.: 36, δ) Οι προσδοκίες και οι προβλέψεις 

των καταναλωτών σχετικά µε τη µελλοντική εξέλιξη: i) των τιµών,  

ii) του εισοδήµατος. 

 

ΟΜΑ∆Α Γ 

Γ1. Από το δεδοµένο (δ) έχουµε: 
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Από το δεδοµένο (γ) έχουµε: y 0 65Γ − = ⇒ yΓ=65 
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Από το δεδοµένο (β) έχουµε : 80Α ΓΨ −Ψ = ⇒  
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Ο πίνακας συµπληρωµένος είναι: 

Συν. Παραγόµενη 

ποσότητα 

Χ 

Παραγόµενη 

Ποσότητα 

Ψ 

Κόστος Ε. 

Χ 

Κόστος Ε. 
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Α 0 145   

   1 1 

Β 20 125   

   2 0,5 

Γ 50 65   

   4 0,25 

∆ 60 25   

   5 0,2 

Ε 65 0   

 

Γ2. Συνδυασµοί     Αγαθό Χ     Αγαθό Ψ     ΚΕΧ    ΚΕΨ 
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⇒Ψmax=45 

Η οικονοµία για δεδοµένη ποσότητα Χ=55 παράγει µέγιστη 

ποσότητα Ψ=45. 

Άρα ο συνδυασµός Μ (Χ=55, Ψ=47) είναι ανέφικτος αφού Ψmax<ΨΜ. 

 

 



 

 

Γ3.  

Συνδυασµοί Αγαθό Χ Αγαθό Ψ ΚΕΧ 
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25 10Λ⇒ −Ψ = ⇒ΨΛ=15 

Άρα η οικονοµία για να αυξήσει την παραγωγή του Χ από 25 σε 62 

µονάδες θα πρέπει να θυσιάσει Ψ:115-15=100 µονάδες 

 

ΟΜΑ∆Α ∆ 

∆1. Αφού η ΡΚ είναι 10% υψηλότερη από την τιµή ισορροπίας  (Ρ0) 

θα ισχύει: 
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Για Ρ0=50 οι καταναλωτές θα ζητούν DQ 500 2 50= − ⋅ ⇒QD=400 

και αφού είναι τιµή ισορροπίας θα ισχύει QS=QD άρα και QS=400 

 

Κρατική Επιβάρυνση = ΡΚ 
.
 πλεόνασµα ⇒  

K KS D1100 55 (Q Q )= ⋅ − ⇒
K KS DQ Q 20− =  (1) 

 

Για ΡΚ=55 οι καταναλωτές θα ζητήσουν: 

KDQ 500 2 55= − ⋅ ⇒
KDQ 390=  

Οπότε: από (1) 
KSQ 390 20− = ⇒

KSQ 410=  



 

 

 

Αφού η συνάρτηση προσφοράς είναι γραµµική θα είναι της µορφής 

QS=γ+δ
.
Ρ. 

 

Οπότε: 
( )400 50 300

410 55 2

−= γ + δ ⋅ γ = 
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. Άρα QS=300+2Ρ 

 

∆2. Συνολική ∆απάνη αρχική = 0 0Q 50 400 20000Ρ ⋅ = ⋅ =  

Συνολική ∆απάνη τελική = 
KDQ 55 390 21450ΚΡ ⋅ = ⋅ =  

Μεταβολή Συνολικής ∆απάνης = 21.450-20.000=1450 χρ.µον. 
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Άρα η Συνολική ∆απάνη θα επηρεαστεί από την µεγαλύτερη 

µεταβολή, αυτήν της τιµής. 

Αφού η τιµή αυξάνεται από Ρ0 σε ΡΚ θα αυξηθεί και η συνολική 

δαπάνη. 

 

∆3.  

Έχουµε:     

 P QS 

P0 50 400 

PK 55 410 

               

Οι επιχειρήσεις προσφέρουν για Ρ=MC όταν MC AVCmin↑≥ . 

Άρα αφού για QS=410 το Ρ=55, τότε και MC410=55. 

Οπότε: 
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∆TC=550 χρ. µον. 

 

∆4. α) Αφού η µεταβολή του εισοδήµατος των καταναλωτών 

επέφερε παράλληλη µετατόπιση της συνάρτησης ζήτησης 

συµπεραίνουµε πως β=β΄= -2. (1)  



 

 

Επίσης στην παλιά τιµή ισορροπίας Ρ0=50 δηµιουργείται έλλειµµα 

άρα αυτό σηµαίνει ότι D S DQ ' Q 50 Q 400 50− = ⇒ − =  

Οπότε:  
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Άρα QD΄=550-2Ρ 

 

β) Αφού η µεταβολή του εισοδήµατος δηµιούργησε έλλειµµα αυτό 

σηµαίνει ότι η καµπύλη ζήτησης µετατοπίστηκε προς τα δεξιά και 

επειδή το αγαθό είναι κανονικό το εισόδηµα αυξήθηκε. Άρα 

∆Y=25% 

 

Οπότε: 

 
Ρ QD Y 

50 400 YA 

50 550 YB 
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